

安徽教育信息

(党史学习教育)

[2021] 第17期

中共安徽省委教育工委
安徽省教育厅 办公室

2021年5月9日

安徽工业大学“点线面”结合推深走实党史学习教育

党史学习教育开展以来，安徽工业大学坚持高标准起步、高质量推进、高效率落实，以“为师生办实事”作为主线，“点线面”结合，推动党史学习教育深入师生、深入基层、深入人心。

落细落小“三个点”。学校聚焦顶层设计点，细化工作方案，制定重点工作任务清单，召开学习部署会，推动思想自觉转化为行动自觉。学校抓住“关键少数”，实施“每天一阅读、每周一体会、每月一工作”的“三个一”工程，促进全校干部“长本事”“解难事”。学校围绕党史学习教育重点，开展体验式、沉浸式、情景式学习，把课堂搬到革命博物馆、纪念馆、烈士陵园、校史馆，运用各种生动新颖的方式让历史鲜活起来。

抓实抓紧“三条线”。学校把稳学习教育的思想主线，校院两级中心组学研 46 次，基层党支部学研 130 余次，开展党员活动日 60 余次。以红书传阅、红歌传唱、红色影视观赏等活动为载体，推动大学生学习。学校坚持践行群众路线，校领导班子针对“我为师生办实事”实践活动征集调研重点，收集 119 条师生意见，随后明确改进措施、责任人和完成时限，解决师生员工急难愁盼问题。学校定期召开党史学习教育领导小组会议和开展巡回指导工作，总结工作、查摆任务、部署下一阶段工作，6 个巡回指导组对全校各院级党组织进行督促、检查和指导，确保党史学习教育取得实效。

做强做大“三个面”。学校成立校党委讲师团和辅导员、老党员、学生党员宣讲团，校内外联动，扩大宣讲覆盖面，宣讲 100 余场，1.4 余万名学生受益。校新媒体中心拓展融媒延伸面，“两微一站”以生动丰富的精品内容和立体多元的传播矩阵打造党史学习教育阵地，让全校师生实现“随时学、随地学、自主学、互动学”。学校把学习教育同中心工作结合起来，强化工作结合面，工作结合的典型“安徽工大材料学院十七年坚持模拟‘长征’上好党史课”受到安徽日报客户端、光明日报客户端等广泛报道。

安徽建筑大学“盘活”红色资源 让党史学习活起来

安徽建筑大学充分运用红色资源，传承红色基因，在学习中

重温初心，在党史中汲取“营养”，持续推动党史学习教育走深走实。

找寻红色足迹。学校开辟党史学习第二课堂，把红色基因注入血脉、化为行动。学校党委理论学习中心组（扩大）成员集体前往淮海战役双堆集烈士陵园，广大师生先后赴渡江战役总前委旧址、大蜀山烈士陵园、华润央企红色驿站等红色基地开展主题党日活动，在感悟英烈精神中传承红色基因，赓续共产党人精神血脉。

唱响红色歌曲。学生宿舍是学校开展党史学习教育的最后一公里，为加强寝室文化建设，丰富同学们的课余文化生活，学校以宿舍为单位，举办“爱国 爱校 爱舍”宿舍红歌合唱活动，打通党史学习教育的最后一公里。开展“听红歌猜歌词”活动，一首首经典红色歌曲，让师生们在艺术熏陶中重温党的光辉历史。

讲好红色故事。百年党史是最好的老师，诉说动人故事。学校开展“党史我来讲”活动和“忆红色初心”心理剧本大赛。通过讲好党史小故事，凝聚发展大动力。《半截皮带》讴歌了红军不畏困苦、勇于胜利的精神气概，《乡村医生》讲述共产党员王海扎根乡村的故事。

展创红色作品。学校举办“写首情书献给党”三行情书大赛，独创的三行情书作品赞颂了党的光辉历程和丰功伟业。举办“缅怀先烈——烈士肖像画”活动，进一步感受革命烈士的坚定信念，激发师生珍惜当下美好生活、建设美好生活的热情与干劲。

诵读红色经典。学校开展“诵读党史经典 厚植爱国情怀”活动，党员们胸戴党徽，手捧党史，深情诵读。开展“签到打卡 诵读红色家书”活动，并进行线上分享，激发学生的阅读热情，反响热烈。诵读红色家书让学子们跨越百年时空与先辈对话，汲取满满的奋进力量。

安徽三联学院“践学相促”扎实推进党史学习教育

安徽三联学院深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，把学党史、悟思想、办实事、开新局作为当前和今后一项重要的政治任务，以上率下、层层动员，创新形式、丰富内涵，高标准、高质量推进党史学习教育，引导全校党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，奋力推进学校各项事业高质量发展。

统筹协调，一体规划。学校党委制定党史学习教育方案，成立由校党委书记任组长的党史学习教育领导小组，切实提高政治站位，加强组织领导，压实工作责任。召开党史学习教育动员部署会、推进会、“学史明理”专题研讨会。各基层党组织切实履行主体责任，并结合新一轮深化“三个以案”为契机，持续加强党史学习教育的落实、学习。

领导带头，基层响应。学校召开党史学习教育宣讲会，为党史学习教育带好头，领好路。部分基层党组织以“学党史，温党

情”为主题，组织党员前往庐山、金寨等地开展实践活动，参观红色场馆、会议旧址、名人故居、博物馆，感悟党的光辉历程，铭记党的历史使命。

整合资源，以践促学。学校网站开设“党史学习教育”专栏，各基层党团组织先后开展了“百年荣光，薪火相传”党史知识竞赛活动、“阅百年历程 传精神力量”党史专题书展活动、“诵红色经典 担青春使命”红色经典诵读主题党日活动、“青年大学习，一起学党史”主题团课学习会、“团干讲党史”学习教育活动、“学习党史，砥砺奋进”系列党史学习教育活动、“学习党史悟初心，红色精神进社区”慰问老党员活动等。

安徽职业技术学院做到“三个到位”落实“三融入” 推动党史学习教育入脑入心

安徽职业技术学院党委统筹谋划党史学习教育，把好“内容关”“质量关”“责任关”，坚持“干实事”“解难事”“长本事”，推动党史学习教育入脑入心、见行见效。

推动党史学习教育融入制度建设，做到部署到位。学校坚持一体化顶层设计，成立党史学习教育工作领导小组，制定学习方案，安排 12 大类 37 项党史学习任务，正式发出“动员令”。把红色传统、红色基因融入到升国旗仪式、入党入团仪式等典礼，完善党史学习教育日常运行制度。坚持联动协同推进，把党史学

习教育与正在开展的巡视回头看、“找抓提”“大改建”专项行动、新一轮深化“三个以案”警示教育结合起来，着力推进师德师风建设、人才强校战略，推动学院高质量发展。

推动党史学习教育融入校园文化，做到宣传到位。学校开展“与信仰对话”“模范面对面”等品牌活动，打造党史学习校园文化品牌。选树“合肥好人”程保留等表现突出的师生楷模，营造“明理增信、崇德力行”浓厚氛围。借助校园网、官方微信等网络平台开设党史学习教育专栏，构建党史学习教育融媒体矩阵。

推动党史学习教育融入“教学实践套餐”，做到落实到位。学校组织党委理论中心组集中学习4次，举办党史学习教育培训班开班仪式暨专题报告会，党委书记作宣讲报告，充分发挥“头雁效应”。马克思主义学院教师面向全校学生开展《开天辟地立初心，建国大业迎新貌》为主题的思政金课，不断增强课堂教学的理论性、针对性。注重用活用好党史教育资源，组织师生开展党史知识竞赛、“童心向党，红色印记”进社区等各类活动100余场，参与人次近万人次，党史学习教育取得扎实成效。

报：省委党史学习教育领导小组办公室

送：省委教育工委党史学习教育领导小组负责同志、成员

发：各高等学校党史学习教育领导小组办公室

中共安徽省委教育工委 安徽省教育厅办公室

2021年5月9日印发